



媒体宣传

海德堡，2016年2月23日。通过发布“2015年冲突晴雨表”，海德堡国际冲突研究所将展示其对2015年全球冲突事件的即时数据统计与分析。按其研究方法所统计，2015年全球共发生了409起冲突事件，其中有223件为暴力事件。与前年相比，战争的数量仍为19场，有限战争的数量减少了到24场。

与2014年相比，研究所在2015年关注三场新战争。在土耳其，土耳其政府与库尔德斯坦工人党（PKK）之间的冲突升级意味着两年停火状态的结束。在菲律宾，武装组织邦萨摩洛伊斯兰自由战士（BIFF）与政府军之间发生了激烈的战斗。在南苏丹，不同国民群体间关于农田和牲畜的冲突上升到战争的级别。此外，2015年还有16场战争在全球仍以原有暴力程度进行。

全球政治冲突的几乎四分之一发生在撒哈拉以南的非洲。武装组织博科圣地改变了战略，明显地增加在尼日利亚邻国的进攻，在去年造成了至少一万两千人死亡，两百四十万人无家可归。另外，研究所在苏丹与南苏丹关注了五场战争。在中非共和国及索马利亚，冲突各方亦进行了激烈斗争。尤其在肯尼亚，由伊斯兰民兵组织青年党（al-Shabaab）进行的袭击明显增多。

在中东及北非，研究所除了叙利亚与伊拉克战场以外，也关注了在阿富汗、土耳其、也门和利比亚的武装冲突。为了抵抗伊斯兰国（IS），叙利亚、伊拉克和当地其他国家的政府得到了国际联盟的支持。但是，通过在阿富汗、法国与孟加拉国有针对的袭击，以及对马格里布一些地区的控制，IS成功地扩展其影响范围。

亚洲与大洋洲冲突之九成多保持了低暴力或非暴力的级别。仅在缅甸、菲律宾与巴勒斯坦地区发生共六起高度暴力冲突。此外，由于两位韩国士兵在朝

韩非军事区以南的地雷爆炸受了重伤，朝鲜半岛的紧张形势也进一步升级。

除了墨西哥的毒品战争以外，美洲的冲突主要表现在政府与原住民及其他反政府组织之间的武装冲突。

尽管欧洲的冲突数量有所增加，但大多不为暴力事件。唯一高度暴力冲突一如既往发生在乌克兰。政府和分裂主义者争霸顿巴斯地区的战争造成至少4000人死亡。

海德堡国际冲突研究所在2015年记录了七起新冲突，其中有两起政府与反对派之间的暴力冲突发生在刚果和塞尔维亚、一起在尼加拉瓜政府和原住民族之间。

在2015年，研究所一共记录了75起国与国之间的冲突、280起国内冲突与55起地方性的冲突。全球国与国之间的冲突大多数保持了非暴力级别。最多参与国家间冲突的国家为美国（12起）、俄罗斯（8起）、土耳其（6起）、伊朗（5起）、日本（5起）与中国（5起）。

海德堡国际冲突研究所自 1991

年起致力于全球范围国家内部和国家间、政治性冲突的研究、编汇和评估。年度出版物“冲突晴雨表”对当今暴力和非暴力冲突及其发展进行了汇总。最新一期的刊物可以从 2016 年2月26日中午12点起在其官网 www.hiik.de 免费下载。

联系: HIİK | 总机.: (+49) 6221 54 31 98 | 信箱: info@hiik.de

Board: Christopher Becker, Sara Engelberg, Jason Franz, Jasper Linke, Johannes Nickl
Bergheimer Straße 58 | 69115 Heidelberg | T+49 (6221) 54 31 98 | F +49 (6221) 542896 | info@hiik.de | www.hiik.de bank details:
Sparkasse Heidelberg | BLZ 672 500 20 | account 240 69 50

IBAN: DE71672500200002406950 | SWIFT-BIC: SOLADES1HDB | creditor-identifier: DE79HIK00000581032